
Webquest: "Čipkarstvo na Hrvaškem" 

Uvod 

Danes na Hrvaškem obstajajo trije glavni centri, kjer izdelujejo čipke. Čipkarstvo ima v tej 

deželi dolgo tradicijo, zlasti na otoku Pagu v Jadranskem morju, v Lepoglavi na severu Hrvaške 

in v mestu Hvar na istoimenskem dalmatinskem otoku. Paška čipka (poznana tudi kot čipka na 

iglo) se je na začetku uporabljala za izdelavo cerkvenih oblačil, namiznih prtov in okraskov za 

ostala oblačila. Način izdelave vključuje delo z iglo na grobi površini, pri čemer se ob osnovni 

niti dopolnjuje vzorec, ki izhaja iz središča proti zunanjosti kot pajkova mreža, okrašena z  

geometrijskimi vzorci. Lepoglavska čipka (čipka s klekljem, klekljanje) se uporablja za 

izdelavo okrasnih robov narodnih noš. Pogosto se prodaja na lokalnih sejmih. Za izdelavo te 

čipke se uporablja zelo tanka bombažna ali  lanena nit. Lepoglavska čipka je bela ali bež in 

vsebuje stilizirane rastlinske in živalske vzorce ter baročne in geometrijske motive. Hvarsko 

čipko (čipko iz agave) pa  izdelujejo samo redovnice v benediktinskem samostanu v mestu Hvar 

na istoimenskem otoku. Čipka se izdeluje iz niti, ki se s posebnim postopkom pridobivajo iz 

sredice svežih listov agave. Po obdelavi so niti bele barve, lepo tanke,  določene trdnosti  in 

dolžine. Vtkane so v različne vzorce na kartonski podlagi in so simbol Hvara. Vsaka izmed teh 

treh vrst čipk je služila kot izvor dodatnega zaslužka ženskam v  ruralnih delih Hrvaške,  s tem 

pa so te ženske v svojih regijah  pustile neizbrisen pečat. Ne samo da se ta veščina uporablja za 

izdelavo narodnih noš, ampak je sama po sebi dokaz žive kulturne dediščine. 

Ta naloga se nanaša na tradicijo čipkarstva na Hrvaškem in njen pomen v hrvaški kulturi. 

 

Cilj 

Seznaniti se z  drugimi kulturami; proučiti zgodovino in ljudsko kulturno dediščino na 

Hrvaškem in v svoji deželi. 

Obogatiti besedišče. razviti jezikovne veščine - branje, govor, posebej pa prezentacijo. 

 

Naloga 

Oblikujte 3 skupine. Vsaka skupina mora najti informacije o enem stilu izdelave čipke na 

Hrvaškem (Pag, Lepoglava, Hvar), pripraviti predstavitev, sprejeti zaključke ter pojasniti, zakaj 

je to pomembno za kulturo in tradicijo. Po predstavitvi primerjajte svoje zapiske in poiščite 

skupne točke in razlike o  čipkarstvu  na teh treh področjih. 

V svojo predstavitev vključite naslednje informacije: 

- proces izdelave čipke 

- orodja in materiali, potrebni za izdelavo čipke 

- zgodovina in vplivi 



- motivi in vzorci 

- za kaj se čipka uporablja 

- primerjava z  drugimi čipkarskimi tradicijami v Sloveniji 

- druge zanimivosti 

 

Web podpora 

https://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=5228 

https://croatia.hr/hr-HR/dozivljaji/kultura-i-bastina/unesco-nematerijalna-dobra-cipkarstvo-u-

hrvatskoj 

http://www.kroativ.at/hr/clanak/znanje/cipkarstvo-u-hrvatskoj-608  

https://kamenjar.com/hrvatska-kulturna-bastina-cipkarstva/ 

https://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6031 

https://www.etno-muzej.si/sl/digitalne-zbirke/kljucne-besede/cipkarstvo  

http://www.td-zelezniki.si/ct-menu-item-12  

http://www.festivalidrijskecipke.si/default.asp?mid=sl&pid=novice_podrobno&katid=24&no

vicaid=206  

 

Postopek 

Najdite ustrezne web strani (učitelj vam bo pri tem pomagal) s potrebnimi informacijami, da 

lahko dokončate nalogo.  

 

Zaključek 

Opravili ste obsežno raziskavo in se veliko naučili o tradiciji čipkarstva na Hrvaškem. Izkusili 

ste prednosti in pomanjkljivosti skupinskega dela, obenem pa ste morali sprejeti skupinske 

odločitve. Naredili ste primerjave, spoznali skupne točke in razlike in nanje pogledali s 

kulturološkega vidika.  Naloga vas je pripeljala do razmisleka o pomenu kulture in tradicije. 
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